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ot l'ordre de progression est plus clair, qu'auparavant. Ces espaces de confusion peuwvent

aussi ¢lre représentés en sorte:

(A= 1)2 (n - Aoz

Y= 2 (n—t)2ddea

gy A4 (BA- D2 (T4 B) o b

Y o=grps v T (' — 1) FPBaa .

o y' AABB{CA-1)2 (0 4- Q)
Yo o= e ¢ 2 Al — 1) CCaa

ar ¥ AABBCC (D - 1)2 (W' 4-D) d
Yo = iapp ¢ 2 (/7T — 1)2DDaa d

o y'! AABBOCDD (B 413 (0" 4 E) om e
Yo o= gy v 3 (W" — 1) EEan

ele.

Ces formules paraissent plus propres, pour en calculer successivement les espaces de con-

fosion de chaque image.

Remargue, -Ayant établi dans ce chapitre les principes qui regardent le champ appa-
s ouverlures de chaque surface, avec le juste lieu de Toei]l derriére la dermiére, il ne reste
e de-déterminer aussi la confusion, qui vésulle de la diverse réfrangibilité des rayoms. Clest

cette recherche que les chapifres suivants sont destinés.

} Chapitre FHE

Sur Ia confusion causée par la différente réfrangibilivé des rayons.

% Proi)iénu; 20. Quand il n’y a quune surface rt,frmgentc P4P, dont le rayon de

courbure = f et la raison de réfraction —n: 1, devant laquelle se trouve I'objet Ee =1z
4 .la distance AFE = @, déterminer les images formées par les rayons le plus et le moins

Leﬁ-anguhles.

Iaiion. Soit Ft Image formée par les rayons moyens, ausquels répond la raison ' de
oo 2: 1, ol je n'ai en vue que les rayons qui.se trouvent dans la direction de I'axe, ou

ssenﬂ par le milien 4 de la-surface. Denc posant la distance 4F =, nous avons trouvé

6 pour les rayons le plus et le moins refranglbles » puisque le- changement de a raison n:1

stmement pet'lu o na gud; regarder«o le-nembre- n-comme variable, et dlﬁ’erentler les
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eonstantes, de sorie que la seule distance AF = ¢ soit variable; et on frouvera::

-

B m_ g g = (B,
r o ac a \m N
dont Ia premidre dome:
-
' d aay (- dn (o 'Y 1y
dw:i’(a_f):_‘L_lﬂ on du = — ‘=0,
. . n f n(p—1a | af

en éliminant le rayon f, substituons cetle valeur:

»
~i- ) i
de — — e (o -~ @) n’

nim—1)a

dans l'autre formule pour avoir:

2 ala—+ne)dn . d. F¢ (e -+ na) dn
il T a— — A — ————n T e——
d Fg & m(n—1)a ou bien FE " (ﬁ-—i)a
9 . “";"7"““'7'— n—1 _ ana -o'n au;*;"u 4. Fi _ adu,
onc puisque: = ura: = = o

cette simple formule suit immédiatement en prenani le différentiel logarithmique de la form

T . . ' z n X % Y
F¢ = —z, qui a cause de I.F{ =1~ — [ —, puisque — est constant,
= na a @ a e

d.Ft dn:f ady
FE nie nf

. R n—1 1 dan Y
et d.?f—_d-( 7 '__a_):?’ produit:

65. Coroll, . Si lon donue an dilférentiel dn une valeur positive, -afin que_'_n"

soit la raisen de réfraction des rayans wolet alors o« -+ do m-arqunra Ia disfanéé'-m de:

et les violets, la distance de I'image rouge sera == ¢ — du. - : R ,-;L

66. Coroll. 2. Puisque le différentiel dw vient d'dtre trouvé négalif par rappor
Iimage violette sera moins éloignée du point 4 que la moyenne, et limage rouge ‘en s
éloignée. Tl en est de méme de la grandeur des images, dont la violetle sera la plus. petily

rouge !a plus grande. ' , i

Uaxe, et partant je n'appliquerai la dilférentiation tirée de la varialion de la réfraction,

images principales. déterminées dans le premier chapitre. Il serait méme bien~superflu de la

on trouverait d’abord la méme différence que celle qui a lieu pour les images principales,
voulait pousser plus loin la précision, on parviendrait 4 de telles quantités quasi inﬁniﬁlcﬁﬁ
qui appartiendraient & un ordre supérieur. Or puisque' pous avons négligé les particules d
ordre dans la détermination des images extrémes, nous ne parviendrions poeint du tout au
baut degre de pl‘LClSlOD, de tels infiniment petits d’un ortire supérieur troubleraient plutot Je.ga
et la précision gu'on espermt d’atteindre ne serait qu ap‘parente et illusoire, parce qu'on aurait ‘ﬂ?’g

d'un autre eoté des particules du méme ordre, qui avee celles-13 auraient entiérement change fesre



. e Réfiexion.

fonner au -différentiel dn,

ﬁfﬂﬂ des ravons moyens.  On est “Dien

‘ on n == 1,60,

!

) __‘- : " afesr-a)dne

our la_grandeur des images: _ .

RP

T_E: adn . Fg ol

EES se dctermme le pius aisément.

‘son de rd’raclmn.

n: Br——Fi’ FR = FL: Fo, ou bien:

adn -
e .

fmeemdpeeam e sm bap e mn mesn

=a—f ot parl:ant Ao =f.

L, Ealeri Op. posthuma T, 11,

Sept chapiires d'un ouvrage de dioptrizue.
14 U \ g pearty

Il est extrémement difficile de décider en général,

pour que la raison n-+dn:1

ﬂSSUI‘L que si

'et‘que la réfraction moyenne soit en raison de 1,55 a 1 ou bien n= 1 35,

. . . . . 3
on prétend que la valeur du différentiel dn est alors a peu prés = 5

ttedétermination ne parafl pas encore assez constalic.

Wi milien transparent quclconque est ==n:{, alors il y aura dn =

u+6’u' { et pour les rouges CEﬂL ci n——dn

emima b e

e ’preclsement dans le centre de cowbure de la swface PAP,

—adn (f2 @

% A AU 1) AN

" Chap. 3. 633

quelle valenr on

exprime la réfraction des rayons

ot celle-ci n—dn 1 la réfraction des rayons rouges, pendant que n:i est la raison de

1a réfraction se Tait de lair daps le

alars il faut

1 .
== —-3 mais pour le {linlglas d'Angleterre, dont la réfraction moyenne est en raison de

200
D’autres expériences semblent plutét

lirmiér- celle Lypothdse, que si la raison de réfraclion des rayons moyens en passant de l'air

n(nn—1)

7 Ou simplement

Mais pour ne pas astreindre mes recherches a une hypothése qui

-

69. Iﬁﬂe Réflexion. Considérons plus attenuvement le-Tapport qui se trouve entre les images

L '__ -a-(a—i—ii'z)dh
AV-—“:- — .n(n-—_'l)a’
Vo = g_ﬂ. rg

Or par le Je Chapnre 11 est clalr que cette mtmsectlou o

puisque Je layon eqo doit

cment passe1 par les extrémités de toutes lcs images, cette pmpneu, élant mdepundante de

"La méme chose suit aussi des formules tlouvees ml, en falsant celle pro-

VI o Py Sy S VR P T . e
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70.. NEEtm Béflexiom. La connaissance de ce pdint o, ot la ligne droite
images formées par tous les dillérents rayons, coupe l’ax—e, deviendra dang la 'suite;d.,.
importance; puisqu'un oeil placé dans ce point o verra toutes les images sous le m
Fo, et partant Pobjet ne lui paraftra point bordé des couleurs de l'arc en ciel, ay lle;}s,
¢tait placé an dela des images en 0, puisqu’il verrait alors }tmagc rouge Rr sons 1;11
angle que les autres, Textrémité de l'objet Im pal‘:lltl"llt rouge; et s'il était phcé en
lextrémité de 1'objet lui -pnrail;rait vioiét‘te' or en dech de o vers A il verrmt. encu
bordé de rouge. Mais le lieu o est entitrement délivre de ces incenvénients, car putsque
de toutes les extrémités des images se réunissent quasi daps un seal, ils exprimeront. ' dj
au fond de l'oeil extrémité de l'objet, de méme que lous les autres points, et il. n'y, 4
d'autre confusmn que celle qui résulte des différentes distances des images Rr et. J

celte confus:on est d'une tout autre nature et heaucoup moins considérable que ¢

eptouveralt il Ltallrp]até dans*toul; autre enrdroit,” o les rayons qun y vundralent"de's“

soit presque eﬂ'alement nuisible & la representatlon leﬂ’et en est ]JIEIJ dxﬁ’urent et.il.

des moyens tout A fait dJH'Lrents pour prévenir ou diminuer I'un et Tautre de ces.

voyons bien que dans le cas présent on ne saurait anéantir l‘espace de diffusion, -qui

dog = — %%E%, puisqu’il faudrait qu il fot o= —a, et partant aussi f=—a, dé

tant l'objet que limage se trouvexa:t dans le centre de la surface rt,frlngente. ‘Alors }
diffusion serait bicn == o0, mais les nnages violettes et rouges difforeraient pourtant de I'imag
en grandeur, celle de la rouge étant Rr—F¢ (l 4 d”) » et de la violette Vo=
el la moyenne moéme Fg:————i—, ou bien elle serait debout en E et-=- : - +Diga
ue suffit pas d'avoir réduit’ A rien ]'espace. de di[Fusion 4l faudridit aussi anéantir * Ia

[

se frouve entre les images rouge et violelte, ou bien le dlﬁlrentlel de F_&,’

r
|

73. Définitiom. Le lieu de l'oeil pour la vision d;stmcte est Ie pomt 0. sur }
ligne droite tirée par les extrémités de l'image moycﬂne el des extrémes la rouge
coupe !axe. Dans le cas présent la distance Fo—a — f donne la distance ‘_duw‘]‘_l‘rlﬁll_ﬁ _
I'image principale Ff, dirigée en avant ou vers I'objet. -

persuadé, que la confusion qui en résulte, était beaucoup plus nuisible aux instruments

que celle qui est causée par I'ouverture des verres ou leur figure 'spliérique. -Mais. paF
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remarquer, jespire qu'on conviendra déji, que cette confusion »'est pps & beaucoup pris

76. E¥itme Méfexioms Mais dans ce que je viens d'avancer sur la -manitre de rendre
ble Feffev de la différente réfrangibilité . des rayons, j'ai entiérement fait abstraction de la pre-
esp ce de confusion, qui vient.de l'ouverture des surfaces réfringenies, ou hien j'ai supposé
elle=ci soit Téduite 4 rien, ou au moins-rendue insensible:—Car-en—effet;—quand—celle~ci est
ore considérable, elle trouble non seulement la vision par soi méme, mais olle rend aussi infruc-
i lés moyens, quon aura pris pour rendre insensible I'effet de la diffusion. La raison deviendra
en-évidente, quand on considére, que dans ce cas pon seulement I'image principale sera répandue
un’ certain espace et multiplice sclon loutes les couleurs possibles; mais que ['image extréme et
‘SSIILouLes les moyennes dans 'espace de confusion seront assujetiies & une semblable diffusion,
l_nest plus possible de les délivrer de Ioffet facheus qui en rejaillit sur la vision. Ainsi on
saurait espérer un bon cffet du lieu de Toeil, que je viens d'indiquer, & moins quon n’ait déja

dn jnsensible la confusion de la premiére espéce.

71. Remargume. Voild donc déji la troisitme condition qm asmgne & Toeil son jusie lieu;
Premiére élait tirée de la nature de Voeil mémé qui esige’ Loujours une certaine distance des
pour les voir distinctement; il faut que I'ocil soit placé & cette méme distance derricre la

Nitre image, qu'un instrument dioptrique lui présente. Ensuite nous avons vu dans ‘le chapitre
.#
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préeédent quiil est. toujours un certain point dans J'axe, ou loeil doit élre placé,:afin e
tout le champ, que les rayons transmis par linstrument représentent. Maintenant' il

vouvelle condition qm marque le lmu, d'otr: lbs objets sont viis sans aucune confus

distinete,

&olution. i conservant tonjours 16§ mémes dénominatiéns pourr I'objet et Tés Tma
cipales Bz =z, E4d = a, AF = o, F8 — b, BG =@, nous avons & considérer les form

Cela posé la premiére formule stant diff¢renti¢e donne comme nous avons déja vu: _

o ____.ac(;-—f)dn S f—..._ o cz(.a+‘a)dn“"r":
de—=—db = o do = db_—————n(nnl}a

or de Ia .seconde. noUS BILOMS: i vir e i s e e e

dnd db dn! nf ap
g w8 B

et partant l'espace de diffusion cherché étant Gg =d3, nous aurons:

. . v

ﬁd“ _ Bpan” Be BE—m
fbb db n! nlg — albb db o Talg

Gg=df = —

Substituons ici pour db sa valeur ale—1) dn pour avoir:
: p “af P

-

_ ao_ afpla—1) ﬁ(ﬁ 7)
Gg=di3 =— TE dn — dn’,
ou bien & cause de:
o (a—Nea (I —1bj —f _ a-a B—g
f= nu -+ o et = Talbap doqc f - m—1a et g

dﬁ:—Mdn BED g,

on trouve: . Gg = nnd (- 1) abb nl(n (’ —1Hv
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L L . , ; T Gy.dp ap 13
‘ . o — _ . = fot —— L& e I} —
i 1011,_‘_(:10 T'ocil, qui soil en o', on a Go' = e = o IGy = o+ 1,
7 1=, dout la différentiation donne: ’
a
da af dn dn’ ab a--b ap dn dn!
d Gy =7 — oy = oy Gee -

aap — nlab (o -0 e {nfha-8) . B T
wlib7 dn e dn’.

d.lGp = —

ermine le juste liew de T'ocil; ce qui wene & un caleul fort embarrassé. ,

Coroll. . -On comprendra plus aisément Yordre qui régne dans ces expressions en

- 7w fn f

da dn a ) 2 _ de dn dn -3
=Ft—%) A =5 =—F" %,

ia,s_ pab an’ B g o 4 .
=B (1._.9_) et d.1Gy=d.IF + 3 — " %

— nf bl nf

. . d .
80. * Coroll. 2. Substituons ici pour % Ya valeur trouvée, pour avoir:

f
- ab (nfh - f) dnf B
d.lG?}-d.ng—-W—.._?_r.?, ‘ | ,
53 -
sque n'd 4+ 8 = Q{%W", cette formule se change en celle-ci: |

— d.1Gy = d.IFf — = Did _ pa

o 1

R

AT T g 7

d.16y = — adn Bdnt - (nr—i)ﬁdb.

nf nlg nfbyg

.

BBab _ pant ; ~
Go’ — nibb ol (i_-g}-) :
¥ = G fad (i —Dpdb
" uf alg nlby ‘
= L3 =-— GO‘T:

afdn fant . pdb
nf nd _
adn Bdnt (T —1)pab’
— - . -
nf n'y n'bg

i . L1 -1
! - ue == — — .
Bou ,,,I,)msq_, p =3 + 2
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89. TMéflexiom. Voyons sous quelles conditions Vespace de diffusion Gg = dg pourraj "
Clre
n{n— 1)dnf

réduit & rien, la réfraction des deux milicuy étant donnée. Posons donc — Y
(= Ddn — T et

faudra résoudre cette équation:
aff (i —+ 4}
—— N(B-+Db) =0,
considérons comme douné: 1° la distance de l'ohjet KA ==a; 2° Vintervalle entre les surficeg

AB==a--b qui soit =s el 30 Ja distance de la seconde image & la seconde surface ou BG-=p
. I
Maintenant puisque b= s— &, DOUS aUrons multipliant par ab:

wf - aof 4+ Na(ss — 208 —- oc —— 05 — o) =0,

d'ott il faut chercher &, qui se trouve:

o = 9 Nas - (N — 1 af=Vap (N—1)2aB — 4Ns (@—-5—+ N
- 2 (Na -+~ f) —

dont tout le reste se détermine pourvu qu'on ait:
(N—1)?af > &8s (a4 s+ ),

d'ott Von voit que dans le cas N=1 on o
q - Yol =17 a(me1)

la solution devient impossible.

Pour le cas ott I'objet est infiniment ¢loigné on aura:

_w—ng

' N—1
ou o=§ Ou a::s—;——N—,é’ donc ou b==0 ou b= 7

ot le premier cas ¢=§ n¢ saurait avoir Heu 4 cause de b==o; pour lautre les rayons de cour-

hure seront:

=)W (N —1)5) _ (=N DB
f= Wi et 9= ronN—w

Gi T'on veut outre cela dans ce cas, que l'espace de confusion s'évanouisse, l'intervalle entre les
surfaces 4B se détermine en sorte:

ol 1P E =NV 1) 5] N—1
= T 1) N* 18 ""'( N )78,

ot toutes les fois que cette valeur devient posilive, la solution réussit et on aura:

Al )P (W— D) (N — N 1)
f - n(nf___,l'}aﬁré IQ‘

83. Probldme 12. (Fig. 261.) Le nombre des surfaces réfringentes étant aussi grand qu'on

voudra, les raisons de réfraction, qui leur conviemnent, étant n: 1, nf:d, n':t oo
et leurs rayons de cowbure f, g, h, i eic., déterminer pour chaque image tani s0U
espace de diffosion que le lieu de leeil, d'od il serait vu distinctement, faisant absirae”

tion de la confusion de la premitre espice.

-

Je

-
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golution. Posant pour Tobjet Ez=—2z et EA =a, et pour les images successivement formées
jos distances AF=—a, FB=10, BG =7, GC=¢, CH=1y, HD=4d, DJ=29 ele., les formules
n—4 'PLI-—’,l _ 1 wf n]’l‘___.l T

i n 1 n
r = = - — - — — s — etc_
& a e ¥

f g b B h

sant différentices fourniront les valeurs suivantes pour les espaces de diffusion:

. | Ff = do&ﬂ-{—a—gf(i-—%)'z-— db, :
| | Gg:—'dﬁ;fffi:_ﬂ—@%’;—r(i—«%):_—mdc,
_ Hh = dy = 20+ e (i—%)=-—dd,
| Ji:dﬁ:%—n—aiﬂr( — )=
ete.

Quhstituons ici successivement les valeurs précédentes, pour avoir:

‘ da:ﬂdb:%(i—%,

nn’ bb ! I g

‘ 08— — o= (1 = 2) - B (1 — )

ur- ‘ d}’:—dd:-% (l—if)—l—-%;i?—; (‘1—-—?—)-—]——":1:? (1—1) 5

’ y T $8dn' T Sant1? )
e e PR (1 — 2 pno __E) ML —1)- (_ﬂ_)
da_" de - ﬁn"n”n”fbbccdd 1 f +nI%IInIIIccdd 1‘ g - ,nIInIIIdd 1 R -+ ntir 1 i
, etc.
s | B . -
et majntenant la progression de ces formules est évidente.
Pour le liew de L'oeil, il faut chercher les différentiels logarithmiques des images, qui nous fournis-
sent ces formules:
' adn
d . ng _— W ?
(of — 1) Bdb gan*
d.lGT?:d.ng'—-F—*W“'W}
m' Ir__. T T
por 3 IHO—d .16y — T I
ele. . n'leh wh
¢ son . (17 — 1) Bdd §anfT
- d.1Je = .0 — " —
sir :
ete.

qui se développent dans les formes suivantes:

E
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~di e . dn e e e e veemer e e e
(1=3)

i, zrg_ﬁ

d.1Gy=d. IFL+~

_ dn [ @ (n”—-i)rré’iﬁy dn’ il ®' - 1) gy dnt? ¢

i

ot jobserve que la forme générale de ces expressions sc réduit & celle-ci:

(1A n

an an (1 _ %) (1 - (nf—1) af _;_ (w7 —1) affy e (T — ) afifry 8 " Etc;).

nl by nln!ibboh nfnllnd T Th codi

() (o e T G
S e g S )

H 7 k nffidi nf !t ddek

cz—f;!—! -+ %;; (1 _ %) ([ —+ (———nn;?m -+ etc)
~HF o e )

b L=

ces expressions, le lieu de 'oeil sera déterminé pour chaque cas ‘en sorle:

R A SN YR

M == .
Fo= 5m> ! a.16y° .18’ FINETI

84 - Cowoll. 1. [En développant ces dernibres formules nous trouyerons:

adn (1 )
Fo = ﬂ-—ac—h—lf— et dely do==c— Fo=F comme ci-dessus.

ﬂf N \ . - R . f;: '.

Or en employant les premiéres valeurs pous aurons:

ffde ﬁdn ( _ﬁ) \
GOT . afbb ntf { i
- nf 1) paa Aant ’
d. ng —-'-"__ n'by T Wiy

d'out A cause de Bo' = 8 — Go' nous tirons;

a ﬁ.rr ; F_. o k
I Bd. zrg+ﬁd — b ) d_lpg+(ﬁ_n%i‘i_ﬁ
50 — an P —— ant
d.IFL o+ & —nl‘;ﬂ““ ﬁj“; B! 4oL o+ 2 — S

nisque  ~ 1 — 4
plq g l-._b B ﬁ - : .IE‘_"I



yd ';'dnn
yd . 1Gy ~+- — A
Co"' = 2 on
L it YT R T
. / ﬂflﬂh ’J‘l‘”k
- ddy §ant I
sa.urg + M M
= FIT 77 ol
(1T — 18y 8dn
d.lH0 + e — T

v

1 1 da
1 (_ — ..‘(}_) d.1FL — ndhg
Bo _—g—+ da dn ou
d. g+t
; 1 1 d
el
. —
L d.1 G?]‘-l— ap dn:;
i i dy
ey
I — 75 I
‘ 4.3+ 2

Sept chapitres dun ouvrage de dioptrique. Chap. 5.

o Coroll. 2. De la méme maniére nous obtiendrons:

il — 1) ydp yant’

d.iGr
. lG? + nileh i
ot T T dp cdnid ’
d. . 48 A
16y e nlt
- (1T —4)8dy Sdnflf
8 . d-. l[][?"’i*_ il ag “'nfff,‘;‘
Dottt T dy anfid ’
a.llg —- - — omT

1 dnT
— Jf
nf nl —1 b d'lrb nlg
BT T T g da and ’
AFL - —— —
d lré‘ b nf
1 dnff
bt iy o G W—Cm
Ce'T T k . ap il
. LG £ —_
_ d.lGn + - —7
1 anf il
RIIT . oS gy | a d.lHI — wiii;
DotTT ™ ay  ani’l’

d.tHO -+

rl nlll

87. N Réflexion. Puisquiil s'agit de comparer le lien de loeil, que la vision distinete
avec celui que le champ apparent demande, et qu'il fant méme identifier ees deux lieux, il

3 , b ¢ d )
w:—A-: ﬁ:“E: ?IS.E’ 6:__5 ej.c.
§ aurons
- a—1)a (=N - (!l —1)e ._'__,(nr”'—-'i)cl _
f nd+1 ° = Wri1’ h w1 i ete.
a _ nd--1 B w'Ba-1 7 T g -1 §  o'TDa-1 otc
F = w—D4 ¢ wW—=08B & @ —nc i (@T—1D |
Ada-1 B Ba-1 ’ ca-1 8 D1
e ———m — s | ————— —_——] — w——— cle.
n—134d g 1 W =08’ w1 @I —nc’ ;1 @I —1)D
A1 e g B R o S O i D1
T L s —— L T = - ele,
nd—+1~ 1 F T nlB+1’ t ¥ #7¢a1’ 1 8 D1

81
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d'on nous tirons d'abord les formules snivantes:

o a{d+ 1) dn
do = — nln—1)dd’
__ da B (B 1) dn¥ )
df = n'BB (] —1)BB’
v — af  e(Ca-1)ydn'T
V= e W (T )y ¢c’
a5 — _ % d (D~ 1) anTIT
- Wfﬁ _ RIIT(HIII__ 1}DD
ete.
ou bien en les développant:
. a(da-1)dn
Y=’ ~
12 — a{d-a-1)dn b (B 1) dn’
£y S [P STVE T Al —1 5B’
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Ensuité pour le changement dans la grandeur des images:
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le développement des ces formules Dous menerait 2 des expressions trop embrouillées.
formules du coroll. 3 deviendront: ' :
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ssions ‘paraissent les plus commodes pour identifier les deux licux od Voeil doit ébre placé.

propres pour en faire I'application. Mais il arrive ici trés heurepsement, ce qu'il aurait éL¢

CThapitre ¥V,

\ ’ ¢ a H . . r .
. Définitiom. Les conditions reguises pour le lien de l'oeil sont deux équations, par

les trois licux marqués ci-dessus: 1° celui qui exige une certaine disiance de la dernidre

i -4 laquelle il voit les objets le plus distinctement et que cette distance varie irds consi-

blement selon la disposition des yeux. Cette juste distance de clague oeil & été marquée par

“l; et partant, en vertn de cette condition, il faut que Vocil se trouve & cette distance {

avons marqué sur Laxe les points, ou le champ apparent tout eutier est apercu, et celui de

Tk

L qui repond & la derniére surface réfringente, donne le lien pour I'oeil. Enfin dans. le

Sepi chapitres dun ouvrage de dioptrigue. Chap. 4. . 643

10 Réflexion. Comme il est de la dernitre imporlance de Dien déterminer le Jieu




